地企联动强协作 平安共建护营商

本报讯(记者 李亮 通讯员 欧啸天马文杰)近日,鄂尔多斯市交通局党组成员、副局长新吉乐图带队,市区两级铁路民航管理部门及吴华能源所属鄂尔多斯市东铜铁路物流有限公司一行40余人,走进鄂尔多斯市公安局东胜分局反恐怖和特巡警大队开展参观交流活动,以深化地企协作,筑牢交通枢纽安全防线。

在实战训练现场,特警队员依次展 示了高空下滑突击、警犬搜爆扑咬等科 目。他们以干净利落的战术动作、精准 高效的处置能力以及英勇无畏的精神风 貌,赢得了参观团成员的阵阵掌声,这场 训练直观展现了公安特警在维护社会安 定、处置突发事件方面的硬核实力。

随后,参观团观看了大队工作汇报 片,并实地走访了视频巡逻作战室、荣 誉室及文化休闲功能区。通过讲解员 的细致介绍,深入了解大队在智慧巡防 体系搭建、实战能力提升及警营文化建 设等方面的成果,对其规范化管理与现 代化装备水平给予高度评价。

座谈会上,新吉乐图强调,此次"平 安共建"活动意义重大,希望各方建立 常态化交流合作机制,在应急演练、安 防指导、信息共享等领域深化协作,共 同打造一流营商环境。

东胜公安分局反恐怖和特巡警大队负责人表示,保障铁路、航空等交通枢纽安全是公安机关的职责所在。未来将持续深化地企联动,为全市高质量发展筑牢安全屏障。

老人遭遇"办证难" 民警上门"解民忧"

嘎鲁图讯"太感谢你们了,真是帮我们解决了大难题!"鄂尔多斯市乌审旗公安局无定河第二派出所民警主动上门为行动不便的老人补办身份证后,老人家属握着民警的手,不住地连声道谢。

此前,该所接到高先生求助:其80岁的妻子不慎丢失身份证,导致医疗报销、社

保认证等关键事务无法办理。然而,老人年事已高、体弱多病,无法前往派出所办理补证手续。了解情况后,户籍民警郭桂华当即与高先生约定时间,决定利用个人休息时间,携带身份证采集设备上门为老人服务。

拍摄照片过程中,老人因身体状态不

佳,多次调整姿势仍无法达到照片标准。 面对这一情况,郭桂华一边轻声安抚老人情绪,一边小心翼翼协助调整坐姿、挪动设 备优化光线角度,最终成功采集到了符合 要求的身份照片,为老人后续的补证流程 奠定了坚实基础。

(谭润涛 杜奥)

以常态化执法巩固治超工作成效

本报讯(记者 李谱新 通讯员 张云姿) 为切实维护 S316 线道路交通安全秩序, 全力保障辖区道路交通安全畅通,近期, 鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队 杭锦旗大队联合市交管支队机动大队,在 辖区持续开展超限超载专项治理行动,以 常态化执法巩固治超工作成效。

行动中,执法人员结合辖区S316线车流特点,科学布设检查点位,采取定点检查与流动巡查相结合的方式,对过往货运车辆的载重情况、行驶证信息等进行细

致核查,精准打击超限、超载等严重交通 违法行为。同时,执法人员主动放弃休息 时间,克服夜间执法困难,始终保持高压 整治态势,有效震慑了心存侥幸的违法驾 驶人。

其间,鄂尔多斯市公安局交管支队副 支队长郝晓军一行深入辖区重点路段,了 解执法力量部署与路面巡查管控情况,并 对一线执法人员坚守岗位、从严治超的工 作成效给予肯定。此次行动,共查获超限 超载运输车辆15辆,其中2台"百吨王"。 杭锦旗大队相关负责人表示,将持续保持对超限超载违法行为的高压严管态势,常态化开展多部门联合执法行动,不断织密道路交通安全防护网,为辖区群众营造安全、畅通、有序的道路交通环境。



元宝山区司法局:监管服务双提效

赤峰讯 为持续规范涉企行政执法行为,切实巩固涉企行政执法专项行动阶段性成果,近日,赤峰市元宝山区司法局行政执法协调监督股对区医保局、市场监管局联合开展的医保指定药店及医疗机构专项检查实施"伴随式"执法监督,实现监督与执法同频共振。

此次行动严格遵循"进一次门、查多

项事"原则,监督人员全程跟进检查全过程,精准防范选择性执法、重复检查等问题。监督人员在不干扰正常执法流程的前提下,重点核查执法人员亮证执法、程序规范、裁量适当等情况。针对检查中发现的药品流通监管、医保基金使用等环节的潜在风险,监督组现场提出合规指导意见,实现"监管+服务"双重效能。

"伴随式"执法监督将事后纠错转向 全程护航,有效打通了"检查、监督、整改" 的闭环链条。下一步,该局将持续深化监 督模式,推动常态化联合执法机制向重点 领域延伸,加速"扫码人企"系统在行政检 查环节的进程,以精准监督护航法治化营 商环境,让涉企执法专项行动成果真正转 化为企业获得感和发展动能。(郑士佳)

喀喇沁旗司法局:普法宣传进校园

锦山讯近日,赤峰市喀喇沁旗司法局普法志愿者、法治副校长于丽宏走进喀喇沁旗特殊教育学校,为这群"特殊天使"带来一场充满温情与力量的普法讲座。

讲座中,于丽宏巧妙地将民法典知识与生活场景紧密结合,运用通俗易懂的语言进行讲解。同时,她还精心设计了"法治互动问答""法治触摸小游戏"等趣味环节,通过寓教于乐的方式,将法律常识传递给孩子们,在他们心中播下了

法治的种子。

讲座结束后,于丽宏代表司法局为孩子们送上了精心准备的"法治礼包"。这份礼包不仅包含《中华人民共和国民法典》,还配备了印有法治标语的帆布袋、围裙、毛巾和文具盒等物品。这些实用的物品不仅承载着对孩子们的深切关怀,更让法治理念以可触可感的方式,悄然融入孩子们的日常生活。

这场活动,既是一场生动的普法教

育,更是一次温暖的心灵滋养。看着孩子们脸上绽放的灿烂笑容,于丽宏动情地说:"每个孩子都值得被温柔以待,法治的阳光理应照亮每一个角落,让爱与法共同守护他们茁壮成长。"

下一步,该局将继续以实际行动诠释 法治宣传教育的温度与深度,用法治力量 为特殊儿童撑起一片晴空,让尊法守法的 意识在无声处生根发芽。

(喀喇沁旗司法局供稿)

经棚司法所:严明纪律促矫正

经棚讯 为强化社区矫正对象在矫意识和身份意识,确保其安全平稳度过社矫期,近日,赤峰市克什克腾旗司法局经棚司法所组织辖区28名社区矫正对象开展集中教育学习。

此次学习围绕《中华人民共和国刑 法》《中华人民共和国社区矫正法》等核 心内容,通过剖析社区矫正对象撤销缓 刑、二次犯罪的真实案例,将抽象的法条 具象化,帮助社区矫正对象明晰自身权利和应尽的义务,深刻认识违反监管规定的法律后果,并掌握日常生活中的法律风险防范要点。同时,重点重申了外出请假、日常报备、"正行通"刷脸签到等制度底线,引导社区矫正对象端正改造物度底线,引导社区矫正对象端正改造态度、树牢法治观念、强化纪律意识和责任意识。要求社区矫正对象与司法所工作人员形成良性互动,共同提升社区矫

正工作实效。

下一步,经棚司法所将持续强化监管力度,细化监管举措,量化公益服务,确保每一名社区矫正对象都能够顺利融入社会。 (克什克腾旗司法局供稿)



Δ

呼和浩特市消防救援部门

筑牢民生"防火墙"

呼和浩特讯 呼和浩特市各级消防救援部门联合公安、民政等部门,持续开展高层住宅小区消防安全治理工作,通过维护保养设施设备、排查整改火灾隐患、组织消防安全培训、开展消防安全科普宣传等方式,筑牢城市消防安全屏障。

赛罕区消防救援大队联合呼伦南路街道办事处,对风华家园二期与舒心园两个高层小区消防设施整改进展开展了实地检查。重点对消火栓泵、消防水池、高位水箱等设备运行情况进行了测试,要求街道、社区加强常态化抽查检查和提示警示,确保消防车通道、应急疏散通道畅通。同时,严查电动自行车违规停放充电行为,提醒居民注意安全用火用电。

玉泉区消防救援大队聚焦电动自行车消防安全,开展联合执法行动,严查小区内违规停放、飞线充电、非法改装及堵塞消防通道等行为,现场清理违规车辆并拆除私拉电线。同时,结合火灾案例向居民普及安全充电与火灾预防知识。此外,该大队联合西菜园街道在天骄熙岸小区开展了"掌握消防技能守护社区和谐"主题宣传活动,通过案例讲解、实操教学等形式,指导居民和社区工作人员学习灭火器使用方法与电动车火灾防范要点,着力提升居民自查自防与应急处置能力。 (隆雪)

В

锡林郭勒盟消防救援支队

培养消防"明白人"

锡林郭勒讯近日,锡林郭勒盟消防救援 支队联合文体旅游广电局组织开展全盟文博 系统消防安全培训班。

培训班上,消防专家以典型火灾案例为切人点,通过理论讲解与案例分析相结合的方式,系统解读消防法律法规、消防安全基础知识、建筑及文旅场所消防管理要点、火灾危险性辨识与隐患排查整改要求,以及应急处置与逃生技能等内容。

在实操演练环节,授课人员带领全体参 训学员实地开展消防安全检查巡查,围绕文博 单位消防安全管理重点部位、关键环节及检查 方法进行了详细讲解与示范,有效提升了文物 主管部门和管理单位消防安全自查自纠能力, 切实培养了一批消防安全"明白人"。

此次培训既丰富了文博系统工作人员的 消防安全理论知识,又通过实操演练提升了其 消防安全管理和应急处置能力,为全盟文物建 筑和博物馆的消防安全工作奠定了坚实基 础。 (王秀荣)

C

九原区消防救援大队

消防指导"手把手"

包头讯近日,包头市九原区消防救援大队深入开元社区开展了消防安全宣传及演练活动。

活动中,该大队宣讲员以通俗易懂的语言,向现场人员系统讲解了火灾的严重危害、初期火灾扑救方法及火场逃生自救要领等基础知识,并重点演示了手提式干粉灭火器的"提、拔、握、压"四步操作法。为确保每位参与者都能切实掌握灭火技能,宣讲员还邀请居民、物业及商铺代表逐一上前进行实操。针对部分人员在操作中出现的"喷管未对准火焰根部""按压力量不足"等问题,宣讲员现场耐心纠正指导,确保动作规范、技能掌握到位。

在演练进入消防栓使用与水带衔接环节,宣讲员详细介绍了消防栓的构造、日常检查注意事项以及水带快速衔接的关键步骤。物业人员现场演示了消防栓的完整使用流程,并指导居民进行水带衔接实操。

此次宣传活动,消除了不少居民对消防 安全的一些认知误区,延伸了宣传工作触角, 取得了良好的效果。 (唐乐)

内蒙古消防救援总队提示: 电热毯虽好, 但使用时请一定提高警惕, 要严格按照使用说 明书操作, 使用的电源电压和频率要与电热毯 上标注的额定电压、频率一致。

